Corrigé des exercices du livre faits en classe

Exercice n° 9 p 97

PourxeR, f (x):—g X +3x—1.

Donc: f ' (x)]=—5x+3.

Ona-5x+3<0e x>%. Conclusion:

X — 0 § + o
5
f(X) + 0 -
-1
f(x) 7 0 T

Exercice n°® 11 p 97

x3 X2
R == _Z _2«x.
PourxeR, f (x/ 37 2 2X
Donc: f ' (x]=x*—x—2=(x+1)(x— 2] qui est

négatif entre les 2 racinesl et 2. Conclusion:

Exercice n° 18 p 97

PourxeR, f (x)]=—3x*+4 x*+1.
Donc: f ' (x)]=—12x3+10x*=12x*(1— x| quiale
signe del — x car12 x?=0. Conclusion:

X |—o0 0 1 + 00

f(x) + 0 + 0 -

f(x) T

X |—o -1 2 +00

f(x) 0o - 0

Exercice n° 19 p 97

x*+3
eER-{2 = )
Pour x (2}, f(x -

o 2X(x=2]—(x®+3) x?-4x-3
Donc: f ' (x]= PR =527

(x—2*>0, doncf ' (x) ale méme signe que le
trindme x2—4 x—3. A=28=(2V7)’. Le trindme a

7

+ +
x) /5\__10/
3

2 racinesxx = 4_22ﬁ:2—ﬁ ou x=2++/7. Donc:
a= b=
X = a7 2 2447

f(x)

Exercice n° 13 p 97

PourxeR, f (x)=(2x—1.
Donc: f ' (x)=6(2 x—1)?>0. Conclusion:

X |—o0

f'(x) +
f (X) /

Exercice n°® 17 p 97

1 2
Pourxe 10,2}, fixl=-=7.
2
Donc: f ' [x)=——=—=<0. Conclusion:
(x—1]
1
x | =10 5
f(x) -
2
)| 711 .
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+ 0 - " + 0 +
o 7 \"\ (o

Exercice n° 20 p 97

PourxeR’, f (X):x+4+%_
2— j—
Donc:f'(x)zl_izzx 21:(x 1)(2X+1)

x*>0, doncf ' (x) a le signe dex?—1 qui est négatif
entre ses racines1 et 1. Conclusion:

X |—o -1 0 1 +00

£(%) + 0 - |
2
x) / \ ‘

Exercice n° 22 p 98

PourxeR* ", f (x]=x2+ vx. Donc:

f‘(x):2x+2L\/;>O carx>0, donc2x>0 et

1
——=>0 carv x> 0. La somme est donc positive.
2V 0 carvx> P

X + o0

) | |
(x) |

/

0
| +




Exercice n° 23 p 98

PourxeRR* ", f (x)=—+x—2 x. Donc:

1
f'(x)J=——=-2<0 , .
X >/ carx> 0. Donc

X
||
) |

—

Exercice n° 24 p 98

0
i

PourxeR", f (x)=x3—%.

Ona:f' (X)=3X2+%>0 car x2> 0.

Conclusion:

X |—o0 0
f(x) +

||
f(x) / ||

Exercice n° 52 p 101

a) La contenance de 1L correspond a 1000 cm
Le volume de la casserole estx?h=1000.

Donc h= 1005
™ X

b) Aire du disque du fondr x2.
Aire latérale: on a un rectangle de largaugt de
longueur la circonférence de la base. Donc, l'aire

latérale est2 ™ xh=2 1 X 1005 = %.
™ X X

Donc: S(x)=m x*+ @

3_
c) S'Ix|=2mx-— 22202 2m X 22000 quiale

X
signe de2 t x*— 200C.
1000

On a:2m x*— 2000=>0 < x3>T.

+

/

La fonction cube étant strictement croissantdRsur

Exercice n° 47 p 100

1) a) Il faut que0 <2 x< 3. Donc: X€ >

b) La base est un carré de c8té 2 x. L'aire de la
base est don¢3— 2 x). La hauteur est. Donc:
V (x)=x(3—2x)?

2)a)V ' (x)=1(3—2x"+ xx2(3—2x)x(—2).
V'(x)=(3—2x|(3—2x—4x)=(3—2x%)(3—6X|

. 1 L
V' (x) a pour racme% et etest négatif entre ses

0.3

racines 6=12> 0).

Donc:

X 0 % g
v | o+ 0o - ]
V() “ T — “

b) La cuve de volume minimum (2%va pour hauteur
x=0,m=>50cr et la longueur du c6té de sa base
carrée esB—3x0,E=1,Em

Exercice n° 46 p 100

4
a) Le volume de la cuve est?l = 4. Doncl = Z

b) L'aire S (x) de la surface a peindre est la somme de

) . , 16
l'aire du fondx? et de l'aire latérald Ix = > Donc:

S(x)=x*+ 16

X
¢) Pour répondre a cette question, étudions les
variations deS.

16 2(x*—8§

Ona:S'(x]=2 X=3= "o .Onax?>0. l

faut donc connaitre le signe a&¢— 8. On sait que
2°=8 et que la fonction cube est strictement
croissante suR. Donc: x®—8> 0 équivalent ax®> 8
est réalisé lorsque> 2.

On aurait aussi pu conclure en factorisaht 8.
Cela donnex®—8=(x— 2)(x*+2 x + 4) avec
x2+2 x+4> 0. D'ou la méme conclusion.

L . 1000

ceci équivaut ax > { —— .

q - On a alors:
D'ou le tableau des variations 8e

X 0 +00
o /1000 . s | - 0 +
T S(X) || \ " /
s | - 0 N
S(x) || \ s( @\’ / Le minimum de peinture utilisée est obtenu pour
™ 4
x =2 et doncl :?:1.
d) L'aire minimale est donc obtenue podr 1000 1ponc pourx =2m etl =1m, on a Iaire minimum a
100(¢ " peindreS(2) —a+ 810

OthW,donc:h:x. 2 '
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